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平成26年度 第４回朝日地区地域審議会 会議録 

 

 

１．開催日時   平成27年2月12日（木）15:30～17:00 

 

 

２．開催場所   朝日支所 ２階 第１会議室 

 

 

３．出席委員   本間金廣、忠隆司、菅井一志、本間太一、太田厚生、中山好栄、 

         髙橋義明、大滝重秋、秦志のぶ、斎藤祐基、遠山恵美、鈴木信之 

 

 

４．欠席委員   なし 

 

 

５．出席職員   政策推進課：渡辺課長、竹内室長、田中副参事 

  （事務局）  地域振興課：本間支所長、岩沢室長、玉木副参事、中山係長、 

               板垣主査、島田主査 

 

 

６．会議次第   別紙のとおり 

 

 

７．会議経過   別紙のとおり 

 



2 

平成26年度 第４回 朝日地区地域審議会 会議次第 

 

日 時 平成27年２月12日（木） 

                           午後３時30分～ 

場 所 朝日支所 ２階 第１会議室 

 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ  

 

３ 議  事 

 

（１）第１次村上市総合計画の中間総括について【事前配布】 

 

（２）朝日地区地域活性化推進事業について 

 

４ そ の 他 

 

５ 閉  会 
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会 議 経 過 

 

１ 開会（15:30） 

事 務 局； 定刻になりました。只今から平成26年度第４回朝日地区地域審議会を開会

いたします。会長からあいさつをお願いいたします。 

 

２ あいさつ 

会   長； たいへんご苦労さまでございます。前回の第３回朝日地区地域審議会につ

きましては、体調不良により欠席させていただきました。副会長ほか地域審

議会委員、そして事務局の皆様には大変ご迷惑をおかけしました。暦の上で

は立春を過ぎましたが、まだまだ寒い中お集まりいただきありがとうござい

ます。本日は第４回朝日地区地域審議会ということで、前回、政策推進課か

ら説明のありました第１次村上市総合計画の中間総括に対する皆様からのご

意見の報告と、朝日地区地域活性化推進事業につきまして、ご協議をよろし

くお願いいたします。 

事 務 局； 出欠を確認いたします。本日は全員出席であります。会長には議長として

本会の進行をお願いいたします。 

 

３ 議事 

（１）第１次村上市総合計画の中間総括（素案）に対する意見について 

会   長； 議事の一つ目、第1次村上市総合計画の中間総括（素案）に対する意見に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局； 【第１次村上市総合計画の中間総括（素案）に対する意見について、「基

本目標 1 支え合い安心して暮らせる思いやりのあるまちづくり」について

説明】 

会   長； 基本目標1について説明がありましたが、皆様ご理解いただけましたでし

ょうか。 

委   員； 児童遊具は、設置後の維持管理は当然として、安全管理の面が大きなネッ

クになると思いますが、保険制度も含めた施策として集落へ説明していけば

普及する可能性があると思います。 

事 務 局； 児童遊園施設は、指定管理施設と直営施設の地区が混在しており、統一し

た制度で対応できていないのが現状です。保険制度については考えておりま

せんでしたので、改めて整理させていただきます。 

会   長； ほかにありませんか。よろしければ、基本目標２の説明をお願いします。 

事 務 局； 【基本目標２ 自然と景観を守る環境に優しいまちづくりについて説明】 

会   長； 基本目標２について説明がありましたが、特にご質問はございますか。よ

ろしければ、続いて基本目標３についてお願いします。 

事 務 局； 【基本目標３ 活気に満ちた輝くにぎわいのまちづくりについて説明】 

会   長； 基本目標３について、特にご意見はございますか。よろしければ、続いて

基本目標４についてお願いします。 
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事 務 局； 【基本目標４ 安全で快適な住みよいまちづくりについて説明】 

会   長； 基本目標４について、特にご意見はございますか。 

事 務 局； 三面インターチェンジつきましては、人口減少問題、観光ルートの開発、

県道へのアクセス等を踏まえて、各種団体から国、県及び村上市に対してダ

イヤモンド型への改良要望がありますので報告いたします。 

会   長； ほかに意見はございませんか。よろしければ、続いて基本目標５について

お願いします。 

事 務 局； 基本目標５、６、７をまとめて説明させていただいてもよろしいでしょう

か。 

会   長； お願いします。 

事 務 局； 【基本目標５ 豊かな心と文化を育むふれあいのまちづくり、基本目標６ 

簡素で効率の良い行政経営、基本目標７ 市民と行政の協働による行政経営

について説明】 

会   長； ありがとうございました。基本目標５、６、７についてご意見はございま

すか。 

事 務 局； あくまで政策担当としての中間報告でありますので、担当課から全く同じ

回答があるとは限らないことを申し添えます。 

会   長； 特に意見がないようでしたら、第1次村上市総合計画については以上とい

たします。続いて定住の里アクションプランについてお願いいたします。 

事 務 局； 【定住の里づくりアクションプランについて説明】 

事 務 局； 定住の里アクションプランについては、提案型の意見やご指摘のとおりの

意見が多くございますので、各担当課へそのまま伝えていきたいと思います。

但し、長文のご意見に関しましては、趣旨は変えずに短く整理させていただ

く場合もございますのでご了承願います。 

会   長； ありがとうございました。それでは、定住の里アクションプランの説明に

ついて、特にこれだけは言っておきたいということが皆様からありましたら

お願いいたします。無いようでしたら、計画未計上分についてお願いいたし

ます。 

事 務 局； 【計画未計上分について説明】 

事 務 局； 計画未計上分として、６件のご意見をいただきました。いずれも全体を総

括した提案型の意見でありますので、各担当課へそのまま伝えていきたいと

思います。なお、集落支援員制度の意見につきましては、地域おこし協力隊

と読み替えさせていただいてもよろしいでしょうか。 

委   員； はい。 

会   長； ありがとうございました。 後になりますが、地域審議会委員としてご自

分の考え方を強調しておきたいという部分がございましたらご発言ください。 

事 務 局； 新たなご意見がございましたら、訂正も含めて事務局へお伝えください。 

会   長； 皆様よろしいでしょうか。 

事 務 局； 後に今後の流れを説明させていただきます。今回の地域審議会をもちま

して、第1次村上市総合計画の審議は終了とし、今年度内に総括案としてま
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とめさせていただきます。現在の地域審議会委員の皆様は、もう１年の任期

がございますので、出来れば平成 27 年度第１回地域審議会でご提示いたし

ます。但し、 終総括については、村上市総合計画審議会で決定いたします

ので、７月以降になるかと思われます。しかし、これで終わりではなく、ご

指摘いただいた点については、市民アンケートを実施して、広く市民の声を

聞きたいと考えておりますので、今後調整させていただきたいと思います。 

会   長； ありがとうございました。それでは、議事の一つ目、第1次村上市総合計

画の中間総括（素案）に対する意見については以上といたします。 

 

（２）朝日地区地域活性化推進事業について 

会   長； それでは議事の二つ目、朝日地区地域活性化推進事業について、事務局か

ら説明をお願いします。 

事 務 局； お疲れ様です。前回までに決定した内容の確認、そして今回新たにお願い

したい部分について説明させていただきます。資料に沿って説明します。 

【朝日地区地域活性化推進事業について説明】 

会   長； ありがとうございました。今ほど事務局から朝日地区地域活性化推進事業

の進捗状況について説明がありました。今までに決定していることは、平成

27年度に事業を行うこと、準備会を立ち上げて基本計画をつくること、事業

計画及び実施については実行委員会を設置して行うことでした。私と大滝副

会長と遠山委員が朝日地区地域活性化推進事業準備会に２回ほど参加させて

いただきました。私と大滝副会長は別として、若い方から多くの意見が聞け

ればいいなと思います。第２回準備会では、独身男女の出会いの場、人を集

めるためにはどんな工夫が必要か、朝日地区にふさわしいイベント内容につ

いて意見交換をしました。３月10日には 後となります第３回準備会を開催

する予定であります。地域審議会委員の皆様もご都合のつく方は是非ご参加

ください。また、事務局からは、進捗状況を踏まえた上で、実行委員の人選、

基本計画及びスケジュール決定については、次回の地域審議会で行うことが

提案されました。ご意見、疑問な点がございましたらよろしくお願いします。 

事 務 局； 補足説明をさせていただきます。今後の決定事項である朝日地区地域活性

化推進事業の基本計画や実行委員会の人選につきましては、会長及び副会長

と事前に協議させていただいた上で、次回の地域審議に提案させていただき

たいと考えております。 

会   長； 具体的な内容につきましては、次回の準備会の結果を踏まえて、副会長と

詰めさせていただきたいと思います。それでは、二つ目の議事についてご異

議はありませんか。 

一   同； 異議なし。 

会   長； ありがとうございました。 

 

４ その他 

会   長； それでは四つ目の議題「その他」について何かありますでしょうか。 
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事 務 局； 情報提供させていただきます。村上市朝日支所庁舎の大規模改修工事の計

画であります。この庁舎は昭和53年に建築されてから37年が経過しており、

老朽化が進んでおります。また、国が耐震基準を定めた昭和55年以前の建物

であり、その基準を満たしていない建物として、平成26年度に耐震診断を実

施しました。村上市としては、耐震補強に併せて大規模改修の実施を計画し

ておりましたが、診断の結果この庁舎は耐震基準をクリアしていることが判

明いたしました。そこで、老朽化が顕著な設備関係を中心とした大規模改修

工事の検討を進めています。現在、朝日庁舎には地域振興課、産業建設課、

学校教育課があり、65名の村上市職員が勤務しているほか、外部団体である

新潟北部地域林業振興協議会、村上市職員組合も利用しています。今後の利

用については、確定はありませんが、朝日商工会、村上市社会福祉協議会、

各地域まちづくり協議会に空きスペースの利用を促して、施設の有効活用を

図りたいと考えております。市町村合併前には、天井の防水シート、サッシ

窓の取り換え、目地コーキング、ボイラーの更新等は実施しております。早

急な対策が求められているのは、老朽化が顕著な上下水道設備、燃費効率の

悪い冷暖房設備、フロアの間仕切り、照明器具のＬＥＤ化等を予定しており

ます。事業費の予算化については、平成27年度に実施設計を要望しており、

平成28から29年の２ヶ年で改修工事を行う計画としています。仮庁舎等につ

いては考えておらず、住民にご迷惑をかけず、また業務に支障をきたさない

行程を検討してまいります。但し、この件つきましては、第１次村上市総合

計画には搭載されておりませんので、現状として報告させていただきます。 

会   長； 今ほどの報告に関して、何か質問等ございますでしょうか。特に無いよう

でしたら、他はございますか。 

委   員； 話は変わりますが、高速道路の豊栄サービスエリアと朝日まほろばインタ

ーチェンジの間にも、サービスエリアがあってもいいと思っています。新た

に設置する場合には、地域審議会や区長会等からの提案がないと実現は出来

ないものなのでしょうか。 

事 務 局； 高速道路からロングランプを経て、朝日みどりの里へ直接進入できる導入

路については、朝日地区日沿道活性化協議会から要望しております。朝日地

区区長会も構成員になっており、村上市、新潟県、新潟国道事務所に対して

要望書を提出しております。 新情報では、これまでは高速道路の無料区間

にはサービスエリアを設けない方針を180度転換しておりますし、既存のイ

ンターチェンジから１キロメートル以内の道の駅等については、高速道路に

案内看板の設置等、利用者に優しい道路整備の方向性が出てきております。

朝日みどりの里周辺については、導入路、駐車場整備のほか、施設拡充等も

視野に入れた計画の準備を進めております。 

会   長； よろしいでしょうか。 

委   員； はい、わかりました。 

会   長； 他にありませんか。無いようであれば、次回の日程について事務局からお

願いします。 
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事 務 局； 新年度に入り１回目の日程につきましては、例年５月中旬から下旬に開催

しております。今後、会長及び政策推進課と相談させていただき決定したい

と思います。ご都合の悪い日がございましたら、事前にお知らせください。 

会   長； その他、全体を通して何かございますか。無いようであれば、本日の地域

審議会を閉会させていただきます。閉会のあいさつを副会長からお願いいた

します。 

副 会 長； 本日は地域審議会委員の皆様におかれましては、全員出席してご審議いた

だき有難うございました。第１次村上市総合計画の中間総括につきましては、

皆様の意見が後期計画に反映していくものと思っております。朝日地区活性

化推進事業についても、若い方からの良い意見が出てきておりますので、皆

様からもご支援をお願いたします。 

 

５ 閉会（17:00） 


